
                                                                                         Čas na vypracování:  30 minut      

 

Gymnázium Broumov 

Zadání přijímací zkoušky z českého jazyka do víceletého gymnázia 

pro školní rok 2013/2014  

 

B.  Úkoly z jazyka 

(1) Byl jednou princ a ten si chtěl vyhledat za manželku princeznu. (2) Ale měla to být opravdová 

princezna. (3) I procestoval celý svět křížem krážem, aby takovou princeznu nalezl, ale všude se do 

toho něco připletlo, co mu vadilo. (4) Princezen bylo sice dost, ale zdali jsou to opravdové 

princezny, nemohl nikdy zjistit.(5) Vždycky se našlo něco, co nebylo v pořádku. (6) I vrátil se domů 

a byl velice zarmoucen, neboť by byl tuze rád měl opravdovou princeznu. 

Přečtěte si dobře celý text a řešte následující úkoly: 

1. Úryvek je jednoznačně  

                       z pohádky                               z pověsti                                                                                    

 

2. Z textu vyplývá, že na světě je málo krásných princezen.           Ano  -  Ne                                               

3. Z textu vyplývá, že princ byl nerozhodný.                                      Ano  -  Ne                                                           

4. Z textu jsme se dozvěděli, jaká je opravdová princezna.             Ano  - Ne                                        

5. Z textu jsme se dověděli, že princ přestal princeznu hledat.       Ano  - Ne                                       

     

Úkoly k očíslovaným celkům: 

6. Určete slovní druhy v celku 1. 

 

 

7. Napište tvar 7.  pádu č. mn. spojení  opravdová princezna (celek 2).  

 

 



8. Vypište slovesa z 3. celku, určete čas a způsob. 

 

 

9. Vypište zájmena z celku č. 1. 

 

 

10. Kolik vět jednoduchých obsahuje ukázka? 

 

11. Z kolika vět se skládá celek 6? 

 

12. Vypište holý podmět z části I vrátil se domů a byl velice zarmoucen, neboť by byl tuze rád měl 

opravdovou princeznu. 

 

 

13. Co je kořenem slova procestoval? 

 

 

14. Napište slovo příbuzné se slovem vrátil tak, aby to bylo  

     a) podstatné jméno ..................................................................................................... 
 
     b) přídavné jméno ...................................................................................................... 
 

15. V celku 6 jsou dvě slova, která jsou vzájemně synonyma; vypište je:  

  

 

 


